
                                      
Kedves lengyel barátaink
Kedves magyar honfitársaink!

Nem lehet vége a sok évszázados lengyel-magyar barátságnak!

Orbán Viktor miniszterelnök július végén az erdélyi Tusnádfürdőn megtartott hagyományos 
beszédében  úgy  fogalmazott,  hogy  Lengyelország  egy  brit-balti-skandináv  és  ukrán 
szövetségben  az  Egyesült  Államok  első  számú  európai  támaszpontja  akar  lenni.  Ezt  az 
állítólagos tervet éles és sértő szavakkal bírálta, szerinte a lengyelek „a legszemforgatóbb és a 
legálságosabb  politikát  csinálják  egész  Európában.”  Külügyminisztere  még  tovább  ment, 
mondván: „a lengyel diplomácia a hazugságok mocsarába süllyed."

Nagyon  sokan  vagyunk  Magyarországon,  akik  ezt  egészen  másképp  látják.  Mély 
meggyőződésünk,  hogy  a  lengyel  és  a  magyar  nép  évszázados  baráti  viszonya  egyik 
országban sem lehet kormányfüggő. Számos dinasztikus és személyes kapcsolaton túl (Anjou 
és Piast ház, Báthory I., Rákóczi F., Bem J. stb.) ez a barátság akkor is működött, amikor a 
lengyel  államot  a  18.  században  felosztották  és  Magyarországnak  sem  volt  önálló 
külpolitikája.  A második  világháború alatt  a náci  hódítás elől  menekülő százezer  lengyelt 
Magyarország nemcsak befogadta, de a lengyel ellenállást is tevőlegesen támogatta egészen 
az 1944 márciusi német megszállásig, az emigráns lengyel kormány pedig mindent megtett 
annak érdekében, hogy Magyarország le tudjon válni a német szövetségről és háborúról. 

1956-ban Lengyelország mutatta az utat, amelyet Magyarország októberben követett. Ez a két 
ország  meghatározó  szerepet  vitt  1989-ben  a  kommunista  rendszerek  ledöntésében,  majd 
Csehszlovákiával együtt létrehozta a Visegrádi Együttműködést. Együtt küzdöttünk a NATO 
keleti bővítéséért és együtt csatlakoztunk az Európai Unióhoz. A Fidesz 2010-es választási 
győzelme után Orbán Viktor miniszterelnök első útja még Varsóba, a jobbközép kormányhoz 
vezetett, amelynek feje ugyanaz a Donald Tusk volt, aki ma Lengyelország miniszterelnöke. 
Ezt  a  történelmi  barátságot  akkor  sem szabad veszélyeztetni,  ha a  két  kormány politikája 
pillanatnyilag lényegesen különbözik egymástól. És mi a rossz abban, ha Európa észak-keleti 
és északi államai összetartanak az orosz fenyegetés ellen? Romániával és Ukrajnával együtt 
így egyensúly jön létre az Európai Unió régi és új demokráciái között. Nem itt volna a helye a  
többi visegrádi országnak is?

Az  1990  és  2012  közötti  különféle  magyar  kormányok  tagjait  tömörítő  V21  Csoport 
meggyőződése,  hogy  a  magyar  nép  döntő  többsége  kitart  a  lengyelek  iránt  érzett 
hagyományos  barátság  mellett  és  elutasítja  a  jelenlegi  magyar  kormány  Lengyelországot 
élesen támadó magatartását. 
Ezt  az  állásfoglalást  közzétesszük  Magyarországon  és  eljuttatjuk  Lengyelország 
kormányához.
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